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— Ide intézendök a kiadó hiva­
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hm* egy ember, a ki született és nem halt
meg soha.

9
Született száz évvel ezelőtt. KI ezer évekig. KI mindig, őrökké, mint a Megváltó.
Magyar ember volt. Egy parányit se koz­

mopolita és mégis az egész világé.
t ’sontja, velője izzott, lángolt a ehanvin 

íajszeretet emésztő tüzetöl. mely gyújtott mint a 
villám, világított mint a fáklya-fény és még ma 
i> milliók .szivét melegítve, táplálja folyton láng­
olva! a hazaimádás szent oltárait.

Kicsiny nemzetnek nagy lia, apostola, szentje, 
bálványa: a ki halottaiban is ur az élők fölött, 
a kinek csak „üzennie“ kell és mindnyájan el­
megyünk.

< sodas, varázslatos, tüneményes nagy állam- 
férfiú. Világtörténelmi alak.

Nemcsak a beszedő, a tettei is káprázato- : 
sak. Szinte emberfölöttiek.

Hegyeket mozdított helyéből, tengerek viha­
rát zúdította fel. Egymaga volt a magyar öserö. 
Mintha ezerek akarata és munkabírása gyülemlett 
volna össze benne._ f

Egy egész nemzetet alkotott újjá. Es mégis 
ö borult le a nemzet nagysága előtt. !

Küzdött, remélt, bízott, biztatott, lelkesített, 
csalódott, szenvedett . . .  ji

A kis monoki ház kapujától mily hosszú , 
virágos-tövises üt a torinói magányos, lombos 
udvarig. Mennyi hozsánna és mennyi feszítsd
m eg! . . . I

Nagy emberek útja ez: Golgotán keresztül 
a megdicsőülésig.

.ló. hogy időről-időre feltámad előttünk le­
gendás alakja és mi tiszteletet tehetünk nagyO */
nevének.

A szent idők minden eseménye, egy fényes 
korszak összes dicsősége, a magyar nép sok 
nagy reménye, vágya,- lelkesedése és fájdalma, 
küzdése, szenvedése támad fel őbenne.

Az áhitat imádásszerü érzéseivel tekintünk 
glóriás fejére.t

Áldás reá, dicsőség reá!
Boruljunk le a monoki kisded bölcső előtt.

Kossuth apánknak áldott születésén,
Angyali verset mondjunk szent ünnepén . . .

Legyünk eyyyyek ezen a szent napon.
Józsa Antal.Kossuth-ünnep.

Vármegyénkben szerte folynak az előké­
születek nagyszabású, lélekemelő ünnepélyekre, 
melyeken hazánk nagy fia Kossuth Lajos szüle­
tésének századik évfordulóját a hála és kegyeletes 
emlékezés méltó ünnepévé avatják.

Városok és községek hazafias lakossága ver­
seng azon, hogy minél szebb, minél lelkesebb 
legyen az ünnepség, melyen minden magyar 
szive megdobban, s a honfiúi érzelem lángja 
magasra tör! . .

Rimaszombat város közönsége is készséggel 
áldoz e napon folyó hó 19-én a kegyelet és a 
hála oltárára. Készül az értelmiség; a honorá- 
ciorok a tisztviselőkkel együtt, a kereskedők, 
iparosok s általában az egész közönség. Szüne­
telni fog e napon a munka, a kereskedők üzle­
teiket legalább tél napra zárják be, a gyárakban 
és műhelyekben pihenő tartatik, lobogózzuk fel

T A R C Z A .Kossutli-nóták.*)
Irta: FŐS A LAJOS.

1.
Sír a Tisza, sír a Duna,
Hegven. völgyön zokog a szél* ^ • t

Sír az erdő. sir a mezó.
Reszket minden kis falevél.
Eke mellett sír a magyar.w
A I»arázda gyöngy harmatos.
Sir az egész Magyarország,
Téged sirat Kossuth Lajos!

Kossuth Lajos s7.ent sírjára  
K isiit ott a nap sugara.
Tetejében VIViladoZlk 
A szabadság rózsafája.
Könv áztatja a rózsalát,
M inden reggel gvftngvhai matos.
Az ó lelke sír az égben.
Minket sirat Kossuth Lajos!

11.
Tudjatok e, mit álmodtam 
Csillagfetiy**« é|szaka?
Föltámadott Kossuth Lajo«,
Magyarország csillaga 
Beragyogta véges-végig e hazát.
Tórölgette könyeinknek záporát.

Kelj föl. Kelj löl, Kossuth Lajos,
Gyere vissza, gyere már!
A magyar nép sírodból is 
Egvre kíván, egyre vár.
N em  jól van a fe|e alja a népnek.
Kelj öl. apánk, igazítsd meg szegénynek!’ l A/. „I j Műk“ legutóbbi számából vess/ük vármegyénk 

n;tg) ne\u szülöttjének ezt a szép költeményét.

A bünliődés.
Teljesen beteken a liorvát főváros szépségeivel ro­

hantam ki az állomásra, hogy elérhessem még a Fiúméba 
menő éjjeli gyorsvonatot. Nem vagyok ellensége az 
idegen nyelvnek, ezúttal azonban nyakig voltam az ics, 
vies, krics végű szavakkal úgy. hogy szinte szomjuhoz- 
tam a magyar szóra. Nem is mondhatom milyen jól 
esett, mikor az állomáson magyarul beszélhettem a sze- 
raélypénztárossal.

Beszállás volt s én útitáskámmal kezemben keres­
tem egy kényelmes helyet, hogy a látnivalók utáni fut- 
kározáshan elfáradt tagjaimat megpiheiitessem s hogy a 
jócskán bekebelezett dalmát bor hatásától leesukodó szem­
pilláimat lezárhassam

Találtam egy üres kocsifülkét s azonnal birtokomba 
is vettem Magamra jártam az ajtót, mint azt minden 
csendes éjszakai nyugialom után vágyódó u'as teszi és 
kénvelmesen elhelyezkedtem a/.on szándékkal, hogy leg­
alább is Bukkari-ig aiszom, ott lelköltetem magam, hogy 
gyönyörködhessem a tengerben.

Csakhogy ember tervez, kalauz végez.
Alig nyújtózkodtam végig az i lésen, nyílik az ajtó 

s hallom a kalauz hangját*
— Ide tessék kérem, itt van hely s nyomban reá 

belépett egv tősgyökeres magyar Tősgyökeres mondom, 
mert még ide is magyar nadrágban és csizmában jött, 
nem törődve a horvát atyafiakkal, kiknek a magyar nad­
rág még vörös posztó, sem az augusztusi perzselő me­
leggel, mikor bizony nem a legjobban érezheti magát a 
csizmába szorított láb.

— Jó estét —  mondja az én magyarom, meggon­
dolva azonban, hogy idegen országban van, elővette min­
denesetre Szepessógen cserében léte alkalmával ráragadt 
német nyelvtudományát s egy mormogó guten abendet
eresztett ki bajusza közül.

— Jó estét — mordultam vissza a világosság el­
len arczomra tett kalap alul, aztán hozzágondoltam : jobb 
volna bizony urambátyám, ha most valahol a hortobágyi 
pusztán sétálgatna s nem háborgatná a békés emberek 
éjjeli nyugodalmát.

Urambátyám azonban úgy látszott még köszön-

házainkat, oltsunk ünneplő ruhát, s hazafias 
együttérzésben ünnepeljük e napot, melyen hálát 
kell adnunk a magyarok Istenének, hogy egy 
századdal ezelőtt olyan nagy férfiút adott nekünk, 
mint Kossuth Lajos volt! . .

A város képviselőtestülete által kiküldött rendező- 
bizottság a polgármester elnöklete alatt ülést tartott, s 
itt tudomásul vettek, hogy a polgármester az összes 
hivatalokat és testületeket meghívta a íolyó hó 1'.* én 
tartandó ünnepélyre, felhívta a polgárságot a részvéteire, 
s házaik fel lobogózására. A testületek eg) része az ünne­
pélyre zászlók alatt vonul ki.

A most már végleg megállapított programúi a 
következő:

Reggel 3/48 órakor a képviselőtestületi tagok a 
városháza tanácstermében gyülekeznek.

Regg*'l 8 órakor a képviselőtestület először az ev. 
ref. templomban tartandó hálaadó istentiszteletre, onnan 
az^ág. evang. s végül az izraelita templomba vonul.

Délután 3 órakor díszközgyűlés a városházán.
Délután 7a4 órakor a hatóságok, egyletek és tes­

tületek az Erzsebet-téreu gyülekeznek.
Délután 4 órakor ünuepélyes kivouuiás a Széchenyi- 

kertbeu tartandó ünnepélyre.

Az ünnepély proyrammja a következő :
1. „Hymnus“ . Énekli a dalárda.
2. Emiékbeszéd. Tartja : dr. Veres Samu fúgymn.

tanár. _» _

3 „Kossuth hyinnus“ . Énekli a dalárda.
4. Szavalat. Előadja: Szentesi Tóth Kálmán.
5. „ Kossudi-uóta“ . Énekli a nagyközönség.
Délelőtt az iskolákban is lesz ünnepély, este pedig

a polgári olvasókörben társasvacsora lesz, melyre már 
13-én nem lehet előjegyezni, s a vacsorán olyanok, kik 
az ivre nem jegyezték fel nevüket, részt nem vehetnek.

*
Rozsnyón szeptember 20. és 21-én ünueplik a 

Kossuth születésének századik évfordulóját a következő 
programmal:

1. 20-án 8 — 10 ig a házak ablakainak kivilágítása.
2. 21-én korán reggel a hazak fellobogózása.
3. 21-én délelőtt hálaadó isteni tisztelet, még pedig 

lel 9-tól tél 10 uráig az ág hitv. ev. templomban; lél
10- tól negyed 11-ig az ev. ref. templomban ; negyed 11 tói
11- ig az izr. templomban.

4. A bálaadó isteni tiszteletek kezdetétől az üzletek 
zárva tartatnak 12 óráig.

tésemet sem hallotta, mert mindjárt visszafordult, szól­
ván kifelé:

— No lelkem itt elférünk, van itt hely
—  Tyfl az áldóját — gondolom — már akkor 

csak fel kell kelni, fia a „lelkem“ is itt van s mire be­
lépett, már ott kuksoltam összehuzódva az egyik sarok­
ban s álmos szemekkel néztem utitársaimat De csak­
hamar kerekre nyíltak szemeim. Teringettét, hisz ez csi­
nos nőcske, a kiéit akár három éjszaka nyugalmát is 
feláldozom, ha még annyi dalmát bort ittam is! Hej 
milyen pompás éjszakai utazás volna az evvel a szép 
lánnyal, ha urambátyám lecsücsülne szépen, mi pedig 
„repülnénk az égbe egy kicsit.“

A mig elhelyezték a sok skatulyát, (vájjon hány 
évezred múlva fog a nő anélkül utazni?) azon tanakod­
tam. hogy mikép kerülnek ezek össze. Mert akárki mit 
mond, lehet ez a szép nő az én urainbátyámnak a „leik»;.“ 
de semmiesetre sem az oldalbordája, mert a mig nála 
még a ruha is jelezte a debreezeui cívist, addig annak 
az igéző hölgynek nemcsak a ruhaja., de minden moz­
dulata elárulta a fővárosi hölgyet. Ks s tóvárosi höl­
gyeknek nagy része — tapasztalásból tudom — nem 
ellensége a légyottnak. Hátha énnekem is kedvez a sze­
rencse és elgondo ázhatok egy szép holdvilágtalan éjje­
len ezzel a se nem szóke, se nem barna, igazi fajta ma­
gyar lánnyal.

— No most már csak megleszünk valahogy Fiúim ig* 
szólal meg urambátyám öblös hangja. Mikor isériink oda?

— Reggel 7 órakor, mondám keresve az alkalmat, 
hogy utitársaimmal megösmerkedjem.

— Ali talán ön is oda utazik ? Kérdő kellemesen 
csengő hangon a fiatal lány (mert nem kételkedtem 
benne, hogy lány.)

— Oda s örvendek, hogy kedves utitársakra akadtam.
—  No majd csak elbeszéljük az időt, te meg lel­

kem addig feküdj le.
Megrökönyödve néztem az én magyaromat s már 

meg is akartam kérdezni, hogy mi ketten fogunk e be­
szélgetni, már mint ó és én, vagy talán . . . Kérdő te­
kintetet vetettem szemközt ülő utitársnómre s úgy lát­
tam, mintha kék szemeivel biztatua, aztán odafordult 
uram bátyám h oz :



5. 11-től háromnegyed 12-ig rendkívüli városi kép­
viselő testületi díszközgyűlés tartaiik, melyen ünnepi 
beszédet mond és Kossuth emlékének megörökítése czél- 
jából indítványt tesz dr. Fősek Dezső városi képviselő 
testületi tag.

0. Háromnegyed 12Aúrától a főtéren népgyülés lesz, 
mely a Hymnusz eléneklésévei veszi kezdetét, mely után 
Smki István szónoklatot tart, egy ág. hitv. ev. lőgimu. 
tanuló üuuepi ódát szaval s végül a gyülekezet a Szózatot 
énekli.

7. A Kossuth nóta hangjai mellett, zászlók alatt
diszkivouulás reudeztetik a íürdőkertbe.

8. Fél 2 órakor ünnepi ebéd a lürdóben, hol ün­
nepi beszédet tart liéz László.

*
Dobsinan f. hó 18-án este általános kivilágítás 

és fáklyás-menet Ulreich János áll. isk. igazgató, tűz­
oltó főparancsnok vezetésevei. 19-én az áll. polgári fiú­
iskola és a községi polgári leányiskola rendez közös ün­
nepélyt. 21-éu vasárnap d. e. 10 órakor istenitisztelet 
lesz a szabad ég alatt; 11 órakor a város képviselőtes­
tülete díszközgyűlést tart, melyen Szonlayk Lelt polgár­
mester, méltatva a nagy magyar érdemeit, indítványozni 
fogja, hogy a milléniumkor létesített, most már gyö­
nyörű Kossuth-sétatér közepére a város anyagi hozzájá­
rulásává!, társadalmi utón Kossuth-szobor állíttassák. D. 
u. nagy ünnepély lesz az u. n. népkertben, a hol Cser­
mák Sándor városi tanácsos magyar nyelven, Semes 
Géza áll. tanító német nyelven log beszélni. Este Sza­
badhegyi Aladár színigazgató, aki most Dobsinan időzik, 
a „Kossuth“ czimü alkalmi darabot fogja elóadatni tár­
sulatával. Ezutau közvacsora és táncz lesz.

*
Nagyrőcze r. t. város képviselőtestülete a 19-én 

tartandó ünnepély sorrendjét a következőkben állapította 
m eg:

1. Heggel 71/* órakor az egyletek, testületek, pol­
gárság és tanuló-ifjúság gyülekezése a városháza udvarán.

2. 8 órakor közös felvonulás a templomokba.
3. Istentisztelet után kedvező idő esetén a piacz- 

térre, kedvezőtlen idő esetén a vendéglő nagytermébe 
való felvonulás.

4. A képviselőtestület és a többi egyesületek közös 
diszülése.

5. Az ifjúság üunepelye.
(3. D. u. 3 órakor a tűzoltók mulatsága a fürdőben.
7. Este 7 órakor fáklyás-zene és kivilágítás.
8. 8 1/, órakor közvacsora a vendéglő nagytermében.

*
Nagyröczen A nagymezei m. kir. áll. polgári 

és lelsó Keresk. iskola itjusaga „Kossuth-önképzőköre“ és 
tanár-testülete 1902. évi szeptember hó 19-én Kossuth 
Lajos születésének 100-ik évfordulóját nagymeze r. t. 
város képviselőtestületével, egyesületeivel es hazafias pol­
gárságával együtt ünnepli s a közös ünnep keretében a 
köve*kezóleg vesz részt:

Délelőtt í) órakor.
1. „Hymnus“ . Énekli a daloskör.
2. Az Ifjúsági „ Kossuth-önképzőkör“ diszgyiilé 

a város többi egyesületeinek gyűléseivel együttesen.
3. Fohász. Irta: Rákosi Viktor, előadja: Borza

Pál felső keresk. iskolai tanuló.
4. Kossuth-dal. Előadja az ifjúság vegyes kara.
5. Emlékbeszéd. Tartja: Mák falvi Ferencz, tanár.
G. Kossuth-sirja. Irta: Ábrányi Emil, szavalja:

Komba Béla, felső keresk iskolai tanuló.
7. Ünnepi zárszó. Tartja: Dancsházy Gusztáv, igazg.
8. „Szózat.“ Énekli az ifjúság vegyes kara
Este 7 órakor az ifjúság fáklyás menete.

*
Putnokon mint értesítenek a város hazafiasán 

érző lelkes közönsége szintén nagy ünnepély keretében
ünnepli meg Kossuth Lajos 100 ik születési évforduló­
ját. A putuoki két társadalmi egylet, a Kaszinó és Ol­
vasóegylet együttes működése és serénysége mellett ké­
szítik el az ünnepély leszletes programmjat. Lesz ünne­
pély, körmenet és közvacsora.

kivilágítása

—  Jaj nem tudok én az utón aludni.
— Bizony az ilyen fiatal lányok nem tudnak aludni 

utón. bátorkodtam közbe szólni, a miért urambátyam 
ugyancsak végig nézett s egy mormogó „hm “ meggyő­
zött róla, hogy ó sem esett a feje lágyára.

— No csak feküdj le, majd elalszol.
Megigazítottam az ülést s az én kekszemül» le

feküdt, mire beszédbe elegyedtünk urambátyámmal.
Hogy miről beszéltünk, azt bizony nem tudom. 

Annyit tudok, hogy ö sokat kérdezett, a mire néha fe­
leltem, sokszor nem, elvétve aztan én kérdeztem valamit, 
magam sem tudom mit. mert szemem és gondolatom ott 
járt a szemközti ülés túlsó végen, hol egy kis sárga 
czipőbe bujtatott női lábacska kandikált ki az elegáns 
szoknya alul.

Egy női láb? Vájjon miért bilincsel az le most 
annyira engem? Hiszen láttam én mar női lábacskát 
sarga czipőben s azok rendesen nagyon prózai hangu­
latba hoztak, mert mindig azon tanakodtam, vájjon meg­
tudna-e csinálni a sárga czipök nem mindig bájos tulap 
donosnője egy rántás levest? Flegmatikus vagyok s nem 
tudok lelkesülni múló női bájakért és sokkal szolidabb 
vagyok, semhogy pillanatnyi gyönyörök bajhászásával 
töltsem el a drága időt. Ha e két utóbbi állításomat el 
nem hinnék, forduljanak csak a szerkesztő úrhoz, ó min­
denesetre kész lesz állításaim valódiságára az esküt le 
nem tenni. 0  neki pedig— remélem -  mindent elhisznek. 
Mondom tehát, hogy flegmatikus és szolid vagyok már 
születésem óta, ekkor azonban pezsdült vérem és vá­
gyaim —  bizonyára a dalmát bor volt az oka —  ma­
gasabbra törtek. Vájjon elérein-e? Hej piczi sárga czipó!

— Ugyan mit sóhajtozik uramöcsém ?
—  Eu ? Kérem, én csak —  csak ásítottam.
— Akkor jó lesz, ha alszik egyet, majd én is 

megpróbálom, amennyire lehet
— Kérlek feküdj le ide, én úgy sem tudok aludui, 

hasztalan csukom be szemeimet s azzal fel is kelt fekvő 
helyéről a szép leány.

Urambátyam gondolt egyet s ledőlt az üresen ha­
gyott helyre, az én bájos sárgáczipős Phyrném pedig 
leült mellém. Azontúl aztau többet sem nem ásítottam,n nem sóhajtottam.

Jolsván 19-én le^z az ünnepély, melynek sor­
rendje ez: 1. A város tellobogózása. — 2. Reggel 9 
órakor alkalmi isteni tisztelet az evangélikus templom­
ban. — 3. Díszközgyűlés a városháza tanácstermében d. 
e. 10 órakor. — 4. Délben közebéd a városi fürdőben, 

ö. Este térzene a nagypiaczon s ugyanakkor a varos
— közben mozsarazás és örömtüzek.

*
C a etn ek en  hálaadó istentisztelet lesz, s alkonyai­

kor körmenet lámpásokkal, nemzeti dalok előadása és 
szónoklat a városháza előtt Utána tűzijáték és mulatság.

*
Tamásfalván f. hó 19-én következe programmal 

ünnepelnek :
H e g g e l :  7 órakor a kőműves önkéntes fuvó- 

zenekar a község utczám zeneszóval elvonul
D é l u t á n :  */* 2 órakor az összes egyletek gyü­

lekezése zászlók alatt a „Petőli-Egylet“ helyiségében s 
körmenet a község utczáin a főutezán felállított emel­
vényhez. — 2 órakor e m I é k-ii n n e pé 1 y, következő 
sorrendben:

1. „Himnus.“ Előadja: a fuvózenekar.
2. „Megnyitó.“ Tartja: Vinis Viktor.
3. „Tavasz elmúlt.“ Előadja: az egyleti dalárda.
4 „Kossuth Lajos 1802— 1894 “ Irta: Hentaller 

Lajos, felolv.: itj Pásztor András.
ö. „Kossuth hymnus.“ Előadja: az egyleti dalárda.
G. „Fohász.“ Irta. Rákosi Viktor.. Felolvassa: Ha­

bán András.
7. „Szózat.“ Előadja: a fuvózenekar.
8. „Kossuth óda.“ Kornai Istvántól. Szavalja: Pa- 

vella Pál.
9. „Bezáró.“ Tartja: Vinis Viktor.

10. „Kossuth Lajos azt üzente . . .“ Előadja: a 
fuvózenekar.

Este a „Gondüző“ termeiben a zenekar javára jó- 
tékonyczélu tanczmulatság.

*
Az ujantalvölgyi üveggyári olvasókör

szintén ünnepet ül í. hó 19-én Az ünnepély, sorrendje:
1. Ünnepi beszed. Tartja: Neumann Mór.
2. Alkalmi szónoklatok.
3. Hazafias dalok Előadja a dalárda.
4. Diszlakoma.

*
Hisnyóvizi Kossuth-ünnepély. A hisnyóvizi 

iparos ifjúság Kossuth Lajos hazank nagy tianak 100-ik 
születési évfordulóját, folyó évi szeptember hó 21 én dél­
után 4 órakor fogja megünnepelni a gyártelepi iskola 
tantermében. Az ünnepély után tanczmulatság Belépti - 
díj személyenként 1 korona.

*
Kossuth ünnep Királdon. A királdi bánya-

telepi olvasó egylet az elemi népiskola közreműködésével 
1902 évi szeptember hó 19 én délután 4 órakor az 
olvasóegylet helyiségeiben Kossuth Lajos hazánk nagy 
fia. születésének 100 ik évfordulója alkalmából hazafias 
ünnepélyt rendez, a melyet este társas vacsora követHírek és vegyesek.

Kossuth-ünnepély Budapesten. A Budapesten 
tartandó országos Kossuth-ünnepélyeken varmegyénket 
képviselő deputaczió, melynek tagjai: Bornemisza László 
alispán elnöklete alatt, Farkas Abraham, Fay István, 
Kubinyi Géza, Futnoky Mór, Szentiványi Árpád orszgy. 
képviselő, llevessy Bertalan volt orszgyül. képviselő, dr. 
Szeles Ödön ügyved és dr Dienes Gyula vármegyei tb 
aljegyző, lapszerkesztő, folyó hó 18-án a reggeli vonattal 
utaznak Budapestre. A küldöttség találkozási helye az 
ünnep reggelén d e. 9 órakor a „Pannónia“ kávéháza. 
A vármegyénkben élő 48—49 iki honvédek is fölmenuek 
ugyanez alkalommal és n tpon Abonyi Pál nyug. vár­
megyei főügyész elnöklete és vezetése alatt a fővárosbaC v y
és szinte részt vesznek c magasztos hazatias országos 
ünnepélyen, s ott is méltóan fogják képviselni varme 
gyén két.

— Jaj Istenem, milyen rossz is éjjel utazni.
— En nem mondhatnám. 11a az ember ilyen ked 

vés nőtársakra talál, mint kedves nagysad . . .
—  No csak ne bukoljon, maga hamis, inkább adok 

jó körtét, akar?
— Ha nagysád is eszik
—  No jó, monda nevetve, majd megfelezzük.
Előkereste valamelyik skatulyából a körtét, szépen

meghámozta s a felét nekem adta.
— Milyen édes ez a körte; ilyet csak otthon ettem 

régen, mikor még boldog voltam.
—  Most boldogtalan ?
— Nem éppen, hanem ehiszi nagysád, hogy mégis 

csak nagyobb boldogság az, mikor a körtét nyújtó szép 
kezecske tulajdonosnójéiiek karcsú derekát átfoghatom, 
igy — aztán magamhoz ölelhetem úgy —

— Pszt, csendesen viselje magát.
— Imliol a hideg zuhany, mikor a legérdekesebb 

következik.
— A legérdekesebb? Mi az?
— Egy ezuppauó csók ?
Mi az? Az uram bátyámon mintha egy egér szaladt 

volna végig, megmozdult. Összenéztünk •
— Alszol édes?
—  Csak szundikáltam egy kicsit.
Hm — gondoltam — jó volna, ha az öreg nagyob­

bat szundikálna.
— Talán a világosság árt ?
—  Persze.
— Hát akkor fordulj meg édesem.
— Persze.
Milyen külömbség volte két „jtersze“ közt; az első 

egy csendes, békés igenhez hasonlított, a másik egy 
dörmögó, haragos nemhez.

— No de miért nem fordulsz m eg?
— Mert nincs hátul szemem.
Mintha csak egy fiók istennyila simogatott volna 

meg, Összenéztünk és tekintetünk elég érthetően mondta: 
az öreg gyanakszik

— Már megint morózus, legjobb, ha szundikálni 
hagyjuk. Akar még egy körtét.— Ha megfelezzük.

Szoborleleplezéa Zilahon. A folyó hő 18 iki
br. Wesselényi Miklós szobrának leleplezési ünnepély«-h 
vármegyénket Zilahon Lukács Géza válmegyei tojegy/,^ 
Szeműn Endre prépost plébános, Feledy Ferenc/, kir. 
aljarásbiró fogiák képviselni. A bizottság folyo hú 1 < **n 
indult Ziiahra.

Egyházi szavazás. A kishonti ág In tv. *\ 
egyházmegye elnökségének hat éves mandátuma lejárván, 
az esperesség körébe tartozó egyházak mostanában adjak 
be szavazataikat az elnökségre. A rimaszombaii e^yh;t/ 
folyó hó 14 én tartott közgyűlésén gyakorolta szavazatai 
melyet az eddigi elnökökre és pedig hubinyi Aladár kir 
törvényszéki elnök s Glauj Pál lelkészre adott egyhangú 
lelkesedéssel. Minden valószínűség arra mutat, hogy az 
egész egyházmegye területén ez a szavazat fog kij<>nni 
s igy előre látható, hogy az elnökségben a fent nevezett 
kiváló két egyházi vezérfér ti fog megmaradni. A tizenkét 
éves múlt, melyre az egyházmegye büszkén tekint vissza, 
zaloga az esperesség még szebb jövőjének.

Templomszentelés. A várgedei :ig. hitv. e\.in­
egyház áltál sok anyagi áldozattal s különösen a Szabó 
család nagy hozzájárulásával felépített uj templomot 
nagy iinnejjély ességgel folyó hó 21 én lógja felszentelni 
Zelenka Pál püspök. A templomszentelési ünnepélyen a 
szomszéd esjierességek, egyházak széj» számmal lesznek 
képviselve.

Bérmálás. Ivánkovics János rozsnyói jiiispók bél 
málást végez Vargedén í. hó 21-én.

Kinevezés. A kassai kir Ítélőtábla elnöke B íduhi 
József kolozsvári végzett joghallgatót a rimaszombati kir 
törvényszékhez díjas joggyakornokká nevezte ki.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter Okoliesdnyt 
Géza rozsnyói ügyvédet a rimaszombati alügyészség ke 
riiletébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

Püspöki körlevél. Ivánkovics János rozsnyói 
püspök hazafias szellemben tartott körlevelében közli a 
vallas- és közoktatásügyi mmisternek a magyar nyelv 
tanításáról kiadott rendeletét s körlevelében többek közt 
ezt írja : „Elrendelem ezennel, hogy a főhatóságom alatt 
álló összes iskolákban a tanítás már a második oyztálv- 
tói kezdve kirarólag magyar nyelven történjék ; a gyér 
mekek a templomban magyarul énekeljenek ; az ^kólá­
ban magyar hazafias dalokat tanuljanak; az ismétlő is- 
kolasok szintén magyar nyelven oktattassanak ; s áltálá­
ban a lelkész és tanító vállvetett munkával arra töreked­
jenek, hogy a magyar nyelv sikeres oktatása tereli mind 
nagyobb eredményeket bírjanak úgy az iskolában, mint 
az iskola falain kívül felmutatni. A/, egybazkeriileti lan 
felügyelő kötelessége lészen e rendeltemet szigorúan el 
lenórizni s végrehajtását szorgalmazni. Az évi hivatalos 
látogatások alkalmával meggyőződik arról, vájjon a tanító 
birja-e tökéletesen a magyar nyelvet és vájjon eléri-e a 
ministen rendeletben megszabott eredményt. A tapaszta­
latokról, legyenek azok kedvezőt k vagy kedvezőtlenek, 
hatóságomnak az évi iskolai jelentések keletében lelki­
ismeretes tájékozást nyújtsanak. Örvendetes tapasztalatul 
szolgait a legutóbbi egyházmegyei névtar összeállításánál 
látnom, hogy egyházmegyém tisztán idegen ajkú plébá­
niának szama az utóbbi évek sikerei folytán majdnem 
felére apadt.“

Orvosok és gyógyszerészek Pelsüczön
A gömörvármegyei orvos gyógyszeresz egyesület és orvos- 
szövetség őszi közgyűlését folyo hó 23 ikan kedden dél­
után 3 órakor tartja Pelsüczön a „Korona“ termeljen A 
közgyűlés tárgyai lesznek: Előterjesztések, folyó ügyek, 
indítványok stb. s önálló saját dolgozatként dr. Lockerer 
Tamás elnök bemutatja a varmegye közegészségügyének 
leírását Az érdekesnek Ígérkező közgyűlésre — melyet> y »

a Blum-íele intézet megtekintése és tarsas vacsora fog 
követni —  mint halljuk, számosán készülnek.

Eljegyzés. Folydry Károly Gömörmegye tiszti», 
árvaszekl elnöke es neje Fodor Izaura kedves és müveit 
lelkületű leányát: Folydry Izaurát f hó lí*-én jegyezte 
el néhai báró Biess Oltó rendkívüli nagykövet és neje 
néhai Kovács Anna fia: báró Boss Elemér Budaj»esten 
Szívélyesen üdvözöljük az uj párt s boldogságot kívánunk!

—  Jó, de az érdekes és legérdekesebb része elma­
rad, igen ?

— En mondjak igent ?
— Nem, ó mondja s az alvó uram bátyámra pil­

lantott.
Váljon mije urambát.vám e nőnek ? Sehogy sem 

tudtam ezzel tisztába jönni, hölgyem pedig idevágó kér­
déseimre kitéróleg fejelt. Bátyának kissé idős; nagy­
bátyja lenne ? De hat akkor miért őrzi, mint egy félté­
keny férj ? Férj ? Hátha csakugyan férje ennek az álta­
lam leánynak tartott kis hamisnak ? Hiszen most mai- 
annyi öreg ember vesz el bolond fejjel fiatal leányt fe­
leségül ?

—  Es ha nem fogja mondani ? kérdőm hölgyemet.
—  Akkor — nem bánom.
— Ez is egy darabka boldogság. De mikor lesz az ?
— Keresse az alkalmat.
— Fiumében ?
— Ott.
— Szabad érte legalább a kezét megcsókolnom ?
Oldalt nézett az öregre, de ó szabályosan hortyo-

gott. Lassan felém nyújtotta kezét, miközben mindig az 
őreget nézte

—  Alszik, mondám.
— Hálistennek, alszik s azzal hátradőlt az ülésen, 

én fjedig dereka mögé csúsztatva kezemet, lassan magam­
hoz vontam.

Mindent engedett, fejét végre mellemre hajtotta s 
én forró csókot nvomtam ajkaira

Az öreg megmozdult és mi siótrebbentünk. mint a 
szétriasztott turbékolo galambok Hatba észre vette?

Nem vette észre Álmában szépeu falnak fordult, 
úgy, hogy már csak a hata közepében gyönyörködhet­
tünk volna, ha egymásban való gyönyörűségünktől arra 
ráértünk volna.

Hamarosan szerelmet vallottunk egymásnak, mint 
gyorsvonaton utazókhoz illik s megbeszéltük a másnajii 
találkát, mikor zavaitalanul áldozhatunk egy órát a bol­
dog szerelem istenének.

Még egy öleles, még egy csók, még egy kézszori- 
tás, úgy — most keltsük fői az öreget, mert iin itt a tenger, már lehet látui.



Az  uj iakolai é v  megnyitása a helyiéi
epi. prot légiinnaziuinban a hagyományos vallásos szel-
leiiiii. unnepies keretben történt meg folyó hó 5 éu. A 
közel 4(H) főnyi ifjúság, számos szidó és sok érdeklődő 
iámig) barát. ;t tágas tornacsarnokban gyülekezett. pont­
ban 9 órakor a ifjúság .tömött sorfala között bevonult az 
egész tanari kar és Kulinyi Aladár, ltaksay István.
fábry Janos. Molnár József képviseletében __"az igaz
gató választmány, a kik a zöld posztóval bevont asztal 
korul foglaltak helyet. S ekkor megkezdődött az ünnepéiv 
melyet a „Jövel Szentlélek I listen1* * kezdetű enek együt- 
les elzengese után ('zinke István ev. rel. lelkész és 
légimn vallástanár gyönyörű, költői szárnyalásu imája 
nyitotta meg Ezután a főgimnáziumnak ifjú uj igazga­
t ja :  Loyseh Odón történeti visszaemlékezésekben, gon­
dolat okban és költői részletekben egyaránt gazdag, tar­
talmas beszéd kíséretében az 1902— 1903. évet* meg- 
nyitottnak jelentette ki. Pásztori Gyula tőgimn. tanár 
telolvasta a fegyelmi szabályokat, melyekhez enyhítésül 
meg Loyseh igazgató tiizott nehány úgy tartalmilag, 
mint formailag egyaránt sikerült lelkesítő intést, buzdító 
figyelmeztetést. Az egy szer őségében szép és lélekemelő 
ünnepély a „Hymnus“ eléueklesévei élt véget. Hisszük 
és reméljük, hogy mély és maradandó nyomokat hagyott 
az ifjúság fogékony szivében !

— á t h e ly e z é s e k . 1/ulczmann József rom. kath.
sefodlelkesz k. H -\arallyára, Kreehngák János segéd 
lei ..esz pedig k .-H a ra llv á ró l iSzomolnokra helyeztetett.

Egyházi és iskolai ünnepély, üröm napja, 
kettős ünnepe volt az also és leN>> balogi ev. rét. egy­
háznak t. hó 7-én • uj orgonáját es második, most épült 
iskoláját adta at lélekemelő ünnepély kereteben a köz­
használatnak. Délelőtt 10 órakor a hívogató harangszó 
zsúfolásig nagyszámú hívót gyűjtött helyből és vidékről 
az Urnák hazaija, hol a gyülekezeti enekhs után Jluszkuy 
Gyula jánosi-i lelkész, szentelő pap lépett szószékre, ki­
nek mély tudassa! és a hivő lélek igaz meggyőződésével 
áthatott szép imádsága a hitnek szárnyain a lóid porá­
ból amaz égi hazába emelte az annyi ezer, egygyé ol­
vadt lelket s midőn imádsága közben megszólalt az uj 
orgonán halkan, lágyán ; , Isten áldd meg a magyart“ , 
akkor a megdicsőülés, a lelki gyönyör drága gyöngye 
r »nyögött a szemekbeu Majd Yattay László rimaszéesi 
jelkész lépett a szószékre s prédikált ez alkalomból kifo­
lyólag az orgona megszenteléséről lelkes tűzzel. Ezután 
('sahay Pál helybeli lelkész olvasta fel az orgona törté­
netét s az adakozók névsorát. — Istentisztelet végeztével 
a templomból az uj iskola udvarára vonult a gyülekezet, 
a hol Czinke István rimaszombati lelkész az alkalom- 
szei ü eszméket, gondolatokat a bűbájos, igazi és magyar 
— de bibliaias — nyelv ékes ruhájába öltöztetve imád­
kozott hittel, buzgón, telszt-ntelveii ama második templo­
mot : a tudomány templomát, mely édes magyar hazánk­
nak lelkes és hű polgárokat, a kálvinista egyháznak pe­
dig ügybuzgó. hitelős lelkeket lesz hivatva nevelni. Vé­
gül (Jsabay Pál az iskola történetével ismertette meg a 
gyülekezetét, melynek kimagasló mozzanata az volt, hogy 
gróf Andrássy Denes 4000, ü királyi lensége Fálöp 
Cólury gothai herczeg pedig 572 koronával segítették 
az anyagiakban szegény gyülekezetét a nemes czel eleré- 
sóben. — Délután az U| iskola tantermében tánczinulat- 
ság volt. melyen helyből, vidékről, sőt a messze idegen­
ből is szép számú, intelligens közönség vett részt s folyt 
a táncz vigan délutáni 4 órától hajnali 4 óráig Felülti- 
znttek • Csaszkóezy Károly né 5 korona, Czinke István, 
Járossy Mihály és Özük Gyula 2— 2 korona, dr. Danis 
Janos, Hideghéthy Lajos. Kazár .Janos, Kolbenheyer 
Gyula. Langhoffer V iktor, Tóbiás Sándor, Kovács Kál­
mán és Ibos Ferencz I — 1 korona — Tiszta jövedelem 
35 korona 20 fiIlér. mely összeg az orgoua-alapjavara 
tordittatott. — Felülíizetók logadjak az egyház hálás kö­
szönetét.

Eljegyzés. Seres Barna aradi kir törvényszéki 
jegyző, Seres J.»zsef martonfalai tv. rét. lelkész tia el­
jegyezte Aradon Késném Aladar m kir. allami szak­
iskolai igazgató leányát: Iduskat. Boldogság legyen o»z 
lakrészük.

fp I 'ühi

Fiumeien tmnészete>en ejry szállóba szálltunk, el-*
határozva, hogy majd együtt nézzük meg a szép kikötő 
varos és környékének nevezetességeit. Délelőtt pihentünk. 
Délután bejártuk a magas Tersatút, a mi népszerű ki- 
rál\i herezegünk téli tartózkodási helvét, a „Villa Gui- 
seppe*M s nagyszerű kertjét, a város szintén szép köz- 
kertjét, a „(iardino puhliko*4 t. estére pedig gondolázast 
terveztünk.

Az idő kedvezett. Szép hold világos csendes éj volt 
s mi barman a kibérelt csónakban vígan indultunk ki a 
tengerre. Mikor már jó darabot haladtunk, leiéin lordul
az öreg.

—  Egy kis szóm volna uram öcsémhez 
emlékszik meg az éj jel i utazásra, mikor egy idegen nő 
irányában olyan szemtelenül viselkedett.

— De kérem szépen . . .
— Semmi kérem mindent láttam és hallottam (no 

szépen vagyunk!) s nem hagyhatom szó nélkül viselke­
déséi, m^rt az a nö feleségem.

— Felesége ?
— Tegnap nem bántottam, mert jobb alkalmat ke- 

restem. most ez itt van. bogy tüzes vérét egy kissé le- 
liQtsem 8 mielőtt még valamit szólhattam volna, ki do 
hott a kék tenger hüs bullámat közé.

Mennyi sós vizet ittam én akkor, inig földszinre 
kerültem, torkom összeszorult, segítségért sem bírtam 
kiáltani. De arra nem is volt szükség Lrambátyám a 
mint megpillantott, megfogta kabátom gallérját s beemelt 
a csónakba.

— Most segítsen, hogy parthoz jöhessünk, többet 
aztán remélem nem lesz szerencsénk. Te pedig for­
dult nejéhez — jegyezd meg, hogy a másodikat nem­
csak ni' glürösztöm, de bele is fojtom i vízbe s nem tu- 
tudorn nem-e veled együtt

Parthoz értünk.
— Ugyan hozzanak egy kocsit az urainöcsémnek. 

Egy kicsit jó kedvű volt s belepottyant a vízbe, de már 
semmi baja sincs. Isten megáldja uramöcsém.

Elváltunk s azóta nem is láttám többet. Ha te ta­
lálnál vele összejönni kedves olvasóm, ügyelj reá. hogy 
Ue légy a második Ji . . .  S .........

H a lá lo z á s , llakottyay József helybeli polgártár­
sunkat súlyos gyászeset erte, amennyiben neje, a gondos 
any a, az egyszerű de példás életű háziasszony és hűséges 
hit vés folyó hó 13 án hosszas szenvedés után 28 éves 
korában elhunyt. Temetése folyó hó 15 ikén nagy rész­
vét mellett ment végbe. A család a következő jelentést 
adta ki: „Rakottyay József mint férj, valamint kiskorú 
gyermekei: Margit, Sári és Lenke; — testvérei: Benyó 
Géza és neje Benyó Anna; Benyó Róza, Benyó Erzsébet 
férjezett Buday Elemériié térje és gyermekével a többi 
•okon neveljen is szomorodott szívvel jelentik a forrón 
szeretett hitves, gondos anya, jó testvér, sógornő és 
rokon llakottyay Józsetué szül. Benyó Máriának folyó 
évi szeptember hó 13 án délután 2 órakor élete 28. 
boldog házassága 10-ik éveben hosszas betegeskedés után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogultnak hűlt teteme 
lolyó évi szeptember hó 15-én délután 3 órakor fog az 
ev. rel. egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
helyeztetni. Áldás és béke poraira! Rimaszombat, PJU2 
szeptember hó 13-án.

Esküvő. Rozsnyó város izr. lelkésze dr. Weisz- 
kojtf Arthur, I. hó 14-éu esküdött örök hűséget Kőim 
Mariskának a kecskeméti izr. templomiján.

Uj allami óvoda. A nagylelkű adományaiért
sokszorosan áldott And'assy Dénes i/róf uradalmainak 
igazgatasaban lépten-nyomou meglátszik az uj rendszer 
okos terv szerűségének helyes irányiján való fejlődése. Az 
össze-vissza való péuzszórás helyett most czéltudatos előre­
látással olyan kulturális intézmények megalkotásara hullik 
az áldás, melyek mar régóta erzett szükséget képeztek 
és a melyeknek hiánya nemcsak általános közművelődési

y y

szempontból, hanem magara az Amlníssy név fényére 
való tekintetből is sajnalatosau érezhető volt; a mennyi­
ben eppen az Audrássy-uradaiom területéhez tartozó egyes 
helyek nélkülöztek olyan intézményeket, melyek Ung- 
Beieg távoli vidékein, a bu>as bőkezű ég nyomán sar­
jadva, szepeu virágozták. Hogy tovább ne menjünk, éppen 
az uradalmi központot kepezó Kraszna-llorka- VáralUján 
nem volt semmiféle kisdedovoda, holott 70—80 kis gye­
rek szülei vágyakoztak reá; a szomszédos Kacsán pedig 
— ezen a magyar tengerrel körülvett tót szigeten — 
rogyadozó iskolaépület szűk tantermében szorongtak a 
gyermekek. —  Most, mint értesülünk, mind a két helyen 
lesz mintaszerűen elhelyezett és fölszerelt óvoda. —  
Kraszna-Horka-Varailyan már készen is van s azt a na­
pokban itt járt Kacskovics Mihály miniszteri osztályta­
nácsos állami kezelésbe mar tényleg át is vette. A ma­
gyaros bútor ócskákkal es minden szükséges foglalkoztató 
eszközökkel fölszerelt óvoda Sulyovszky István jószág­
igazgató Ízlését és szakértelmét dicséri. Pacsán vagy a 
mint most hívják: Andrdssi ban az iskolaépület teljes 
átalakításának munkálatai most vannak folyamatban; azw
ugyancsak itt szervezendő allami magyar kisdedovoda 
czéljaira pedig egy uradalmi tiszti lakas megfelelő átala­
kítása a jövő tavaszig szinten befejezést nyert. Kicsinyek 
és nagyok egyaránt kivannak Isten áldását az uj intéz­
ményekre és ezeknek époiy nagylelkű, mint bölcs meg­
alkotóira !

K itü n te té s . A pozsonyi országos baromü-kiállitás 
juryje szép baromfiak kiállításáért G r a s s e  Ily Miklós- 
nét Rady István helybeli nyug. föld mi vés iskolai igaz­
gató leányát díszoklevéllel és aranyéremmel tüntette ki.

Egy úri nő öngyilkossága. Megdöbbentő 
halai hírt közöltek f. ho Il ik napján Miskolciról. Vár­
megyénk egyik előkelő családját sújtotta a megrendítő 
gyusz-eset, melynek egyik tagja I z s é p y  IIda. a csak 
2 ho eiött férjhez ment viruló tiatal szép asszony for­
dítót i maga ellen a gyilkos fegyvert. Még pár nap előtt 
Feleden volt férjével rokonai meglátogatása czéljából s 
akkor még sejteni sem engedte senkivel, hogy mily bor­
zasztó tett végrehajtására határozta el magat s ma mar 
i ones lelke övéihez költözött s a legszebb, legférfiasabb 
módón vetett végett életének, mert pisztolylyal lőtte át 
ha tntékat — Nővéréhez özv. gróf Ahnássy Arthur né- 

i I•>>z -/.imzelt express leveleden mondja el öngyilkosságá­
nak okát, s a kiszivárgó hírekből következtetve beszélik, 
hogy férjé Aradszky Már, egy szerb vallásu és érzületi! 
ember üldözéséi kergettek a nemes lelkű nőt a halaiba. 
Sót azt is mondjak, hogy e kedves nőt leginkább azért 
üldözte, mert magyar volt Még korai lenne e kérdés­
sel bővebben foglalkoznunk, mert azt halljuk, hogy a 
vizsgalat megindittatott ez irányban annak idején azon­
ban még fogunk e kérdéssel foglalkozni.*— Most azon­
ban. midőn egész részvéttel osztozunk a mélyen sújtott 
család fájdalmában, nem hagyhatjuk szó nélkül a feledi 
rom. kath lelkésznek élénk reczen.sust keltett — ellen­
tétben a megboldogult utolsó kérésével —  azon eljárása, 
hogv e nemes lelkű jó keresztény nőt vonakodott elte­
metni, holott a miskolezi apát-plebános mar Miskolezon 
egy házi lag beszeli tel te.

A  c o n a e r v g y á r  k itü n te té s e . A pozsonyi ki 
állításra — mint mar megírtuk — a rimaszombati 
konzervgyár igazán sz«*p és komoly figyelmet érdemlő 
produktumok gyűjteményét küldte tje. A gyár kiállítása 
méltó feltűnést* keltett, s őszinte örömmel registraljuk, 
hogy a kiállítás mezőgazdasági és ipari osztályaiul nyert 
értesítése szerint a jury a rimaszombati konzervgyár 
termékeit dicsérettel és a kiállítási arany reminél tün­
tette ki A g y á r  tehát % nagy ny i Iván osság elé kecseg­
tető aiispicziumok között lepett, s az elért pozsonyi 
fényes siker valóban biztató kilátásokat nyújt a jövőre 
nézve. Adja Isten, hogy a gyár működéséhez fűzött szép 
remények megvalósuljanak !

H o lló  B a r n a b á s  sikere. Veres Pál né az orsz. 
nőképző egyesület elhunyt nagynevű vezetője emlékün­
nepét. illetve arczképes emléktáblájának leleplezését Va- 
nyarezon f. hó 27-én tartják meg az ottani evaug. tem­
plomban. a melynek jobb oldali faluba Holló Barnabás 
szobrász-művész által készített diszes^emléktáblát az egy­
házi hatóság engedőimével legközelebb fogjak behelyezni. 
Az ünnepi beszédet Sréter Alfréd országos képviselő fogja 
tartani. Az ünnepélyen özv. gróf Teleky Sandoriió, az 
Országos Nóegyesület elnöke is és a nóegyesület számos 
előkelősége fog résztvenni.

C z é g b e je g y K é s e k  A miskolezi keresk. és ipar­
kamara jelentése szerint f. év apr. 10-től május 27 ig a 
rim- szombati kir. törvényszéknél következő ezégbejegyzé- 
sek történtek : Harmacz községi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet; Sajógömöri községi hitelszövetkezet. Sujő 
Gómör: Radnóti fogyasztási és éitékesitö szövetkezet; 
Hétb és Vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet.

Szerkesztő változás. A Rozsnyón heteuként 
egyszer megjelenő szabadelvű demokratikus politikai pár­
tol követő „Sajó-Vidék“-nél újból szerkesztő változás tör­
tént, a mennyiben folyó hó 14-tól kezdve a lap liéz 
László felelős szerkesztő s dr. Ilazslinszky Rezső és dr. 
Pósch József tarsszerkesztők működése mellett fog meg­
jelenni. Üdvözöljük az uj szerkesztőket s kitartást kívá­
nunk feladataik megoldásához.

Vizsga. Itj. Lokcsánszky Lajos m. kir. pénzügy- 
igazgatosag mellé rendelt állami számvevőség gyakor­
noka, —  mint értesülünk — t. hó 15-én az állam-szám­
viteli vizsgát Budapesten sikerrel letette.

A városi villanyvilágítás ügyében a képvi­
selőtestület altul kiküldött bizottság ma, szerdáit délután 
tart közös értekezletet a polgármester elnöklete alatt a 
pénzintézetek kiküldötteivel.

Halálesetek. Murányban vasárnap temették el 
Droppa József nyugdíjazott tanító 70 éves nejét, kivel 
ütvén éven át boldog házasságban élt. Fia és két uno­
kája gyászolja a boldogultat. — E hó 13 án halt el hir- 
telenül Liftner István, Coburg herezegi erdőmester a sze- 
pesmegyei Káposztafalváu, ki azelőtt mint vernári lakos 
több éven át gömörmegyei bizottsági tag is volt. Nején, 
három gyermekén és nővérén kiviil Rimaszombat város 
több előkelő családja is gyászolják benne a jó férjet, 
apát és szeretett rokont, Coburg herczeg pedig egyik 
legbuzgóbb és becsületes tisztjét veszité. ISzaktársai álta­
lán szeretett —  örökké joviális hagulatu és vig kedé­
lyű barátjukat siratják

Csíz fürdőről. A csizi jód-bróm íürdóigazgató- 
sag értesítése alapian e világhírű fürdő évi látogatóinak 
szama május 1 -tol szeptember 1-ig 1304. 8 mint halljuk 
ez évi szám a múlt évit mintegy 300-al haladja felül.

Pályázat tót tolmácsi állásra. A rimaszom­
bati kir. törvényszéknél rendszeresített állandó hites tót 
tolmácsi állas lemondás folytán üresedésbe jött s ezen 
állásra Kulinyi Aladar kir. törvényszéki elnök pályáza­
tot hirdet. — Felhívja mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kérvényeiket az 1873. évi október 
ho 22 én, 32942. 1. M. sz. a. kelt rendelet 6. § ában 
előirt képesítési kellékeket feltüntető okmányokkal felsze­
relten hozzá f. évi október hó 15-ik napjáig annál inkább 
nyújtsák be, mert a később beérkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak. — A kir. törvényszék áltál 
teljes tanácsülésben hozott határozattal kinevezésre kije­
löllek, kinev.>?.tetésük előtt a tolmácsi vizsgát letenni tar- 
toznak. — ügyvédek, közjegyzők és más jogi ismeretet 
kimutató egyenek más hasonló nyelvkepességgel biró fo­
lyamodók felett elsőbbségben fognak részesittetni.

Kongresszus. A baromfitenyésztők országos kon­
gresszusán Pozsonyban Grassely Miklós kecskeméti föld­
mi vés iskolai igazgató f. bő 14 én érdekes és nagy tet­
széssel fogadott előadást tartott a baromfitenyésztés 
irányításáról. —  Itt említjük meg. hogy a kurinczi m. 
kir földmives iskola tantestületének több tagja Pozsonyba 
utazott a kiállítás megtekintése és tanulmányozása czél-

Táncztanitáa. Dobránszky János helybeli jóhirü 
táneztanitó folyó hó 27-én kezdi meg a „Három Rózsa“ 
nagytermében, a rendes tanfolyamra, melyre lakásán 
lehet jelentkezni és beiratkozni naponta délelőtt 1U— 12 
és délután 3 —5-ig.

A várgedei gyógyfürdő saisonja az idei 
élénk forgalom után veget ért, s miután most már az 
őszi idő beállott, csak elvétve akadnak vendégek, kik a 
fürdőt felkeresik. Ez okból a tiirdötulajdonos lapunk 
utjau is közhírré teszi, hogy inig az idő egész kedvezőt­
lenre nem fordul, hetenként egyszer: vasárnap a kád- 
és gőzfürdő a közönség rendelkezésére áll.

Zenészeink. Oláh Gyula, városunk első zenekara 
e hó 12 én váratlanul, a közönség minden elóleges érte­
sítése nélkül több hónapi tartózkodásra, teljes zenekarával 
együtt a fővárosba ment. hol mint halljuk a Kerepesi- 
uti „Munkácsi“ kávéházban fogja szórakoztatni a közön­
ségét. Nagyon rosszul esik közönségünknek Oláh Gyula 
bandájának ez eljárása, kivel oly sok jót tettek, s auy- 
nyira partfogásba vették, s most búcsú nélkül távoztak. 
Hisszük azonban, hogy Oláh Gyula bandája ezt jóvá- 
teszi — ha ugyan már nem lesz késő, mert mint 
halljuk Palócz János visszatér és a jelenlegi városi 
ezigány zenészekkel, kik szinte jó erők, megalakítja ban­
dáját, sőt több erőt is szerez zenekarába. — Igaza van. 
városunk zenekar nélkül nem lehetséges. B - t t .

T ű z  Murányban. f. hó 11-én este 7 órakor ki­
gyulladt a Tiszolezi-utczában egy jobb módú paraszt- 
gazdának istálló feletti padlása és csűre; daczára az 
estefelé vagy 2 óráig tartó esőnek, rohamosan terjedt a 
tűz, elhamvasztván G jobb módú töldmivesnek gazdasági 
épületét a benn felhalmozott összes ez évi terményekkel 
és takarmáriyoyal, melyből csak az épületek voltak biz­
tosítva. Ugyanazokat érte a szerencsétlenség, kiknek la­
kásuk és gazdasági épületük 2 évvel ezelőtt is porrá egett.

Putnoki tűzoltó-mulatság elszámolása A
f. hó 7-en megtartott mulatság minden tekintetben ki 
valóan sikerült. Köszönetét mondanak a „Hungária“ 
gőzmalom részvéntyarsaság putnoki fióktelep: Felcky 
Ferenc', igazgató jóindulatáért, a ki a műmalmi tűzoltók 
közül 14 lőnyi csapatot Weingärtner György parancs­
nok vezénylete alatt az ünnepély emelésére kivezényelte­
tek  A putnoki Önkéntesek szívesen ölelkeztek a 
malmiakkal és megvendégelték őket. „ Sándor bácsi“ tb. 
főparancsnok pedig úgy mint mindig, er’»sen pótolt a 
„czeh“ -hez. Az eredmény a következő: bevétel 159 kor 
40 tillér, kiadás: 84 kor. 42 tiIlér. tiszta jövedelem: 74 
kor. 42 tillér. Fel ül fizetések: „Hungária“ gőzmalmi r. 
társaság 3ü korona, llönsch Ede 20 korona. Farkas 
Gvula G korona, Molnár Viktorné (Abalala), Fekethe 
Nándor 4 —4 korona, dr. Dienes Gyula (Rimaszombat), 
Zador Benő, Kiszely József, Friedl György 2 —2 korona, 
Nagy Géza (Miskolezi, Kerekes János, Zsasskofszky 
Ferencz, Pál András, Zebriczky Ferencz, Kálnitzky Endre, 
Zajatz János, Köfiler tómolnár és Gescheit Béla 1 — 1 
kor , N. N. 40 till., összesen 81 kor. 40 till., fogadják 
a felülíizetók és mindazok, kik a közgyűlésen és mulat­
ságon részt vettek az egylet hálás köszönetét.

Szerkesztői üzenet.
F. Q y . P u tn o k . A jelentést megkaptuk, a közlendőt kö­

zöljük, — köszönjük. Szerkesztőnk távol a budapesti Kossuth-ünne- 
pélyen, ig} neki az évi jelentest esak hazaérkezése utáni vasárnap 
adhatjuk át. Átnézés után visszafogja küldeni a jelzett eximre.



Kiadó üzlet.
Rimaszombatban a Jánosi-utczában e^y 

jó forgalmú fiiezerüzlet trafik- és bélyeg­
árudával hozzá tartozó 4 szobás lakással, rak­
tárakkal, kel utczára nyíló magános nagy udvarral 
több évekre bérbeadó, értekezhetni lehet
1— özv.  Minddzenthy Bertalannéval

I Két bútorozott szoba
külön bejárattal, kiszolgálattal líimaszombat- 
ban, Deák Ferencz uteza ti. sz. alatt f. év 
október 1 -tói kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Meg’ll ivó.
A rimaszombati Conzerv-gyár részvénytársaság 

1902-ik szeptember 27-ik napjan délután :’» 
órakor a rimaszombati takarékpénztár tanácstermében; 
alapszabálya egy pontjának megváltoztatása s a villanyos 
világítás, mint mellék üzletág rendszeresítese ezéljábúl, 
alaptőkéjének 2U0,(HMJ koronára leiemelése érdekében tett 
indítvány tárgyalása végett

rendkívüli közgyűlést
tart. mely helyre és időre a részvényes urakat tisztelet­
tel meghívja. — Rimaszombat 1902. szeptember 8.

Az igazgatóság és
Felügyelő bizottság.
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Egy teljesen jo karban lévő — csak egy 
évig használt —  szivattyus-kut teljes 
felszerelése, mely egy négy ól mélységű 
kúthoz alkalmazható 300 koronáért, továbbá 
egy egészen uj magtár-rosta —  legújabb 
szerkezet —  90 koronáért eladó id. Szent- 
miklóssy Kálmán urnái Sajó-Keszi
(u. p.
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Hirdetmény.
2734. sz. — A tornallyai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Németh Já­
nos végrehajtanálak Koholóvszky József végrehaj­
tást szenvedő elleni «UO kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a mellétéi 87. sz. tjkvbeu iogiail 
ln8 hrsz. s Gallé István és Beucso Teréz nevén álló 
ingatlanon épült, nem telekköuyvezett, s Koholóvszky 
Józsfet tulajdonát képező házra és ennek tartozékaira az 
árverést 10UU koronabau ezennel megállapított becs-illetve 
kikiáltási árban azon lelhivassal, hogy a kik leloglalt 
javak iránt tulajdoni, avagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, igény keresetű két, ha pedig a vételárból kielégí­
tési elsőséget igényelnek, elsői bségi bejelentéseiket az 
alább kitűzött árverési határnap előtt annal bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy különben igényeik ligyelembe 
vétetni uem lógnak, es hogy a íeuuebb megjelölt ingat 
lan az 1902 évi november hó 25-ik napján 
délelőtt 10 órakor Mellété község hazánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállási ott kikiáltási áron alul 
is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10 °/0—át készpénzben vagy az 1881. évi 00. t.-cz. 
42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. 

évi november hó 1-én 'ó'Sóo. szám alatt keli igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. íj-alian kijelöli ovadékkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi 00 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Tornallyán, 1002. évi szeptember bő 11-ik 
napján. M ü n ater. kir. járásbiró.

Pályázat.
A csetnek-vidéki fogyasztási 

szövetkezet

üzletvezetői (elárusítói) állásra
pályázatot hirdet.

Javadalmazás évi egyezer korona, a 
tiszta haszontól tiz száztóh és két szoba és 
konyhából álló lakás.

Bizonvitvány másolatokkal felszerelt aján­
latok folyó évi október hó 1-éig be­
küldendők. —  Az igazgatóság által megvá­
lasztott pályázó tartozik egyezer korona óva­
dékot letenni s az állást azonnal elfoglalni.

Bővebb felvilágosítást levélbeli megke­
resésre is szívesen ád a szövetkezet elnöke

Csehieken, 1902. szeptember 8.

Királdi és Sajó-Szent-Péteri kőszén.

2 -2 Szontagh Andor.
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Értesítés.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 

a salgótarjáni, királdi és sajószentpéteri kőszénbányák képviselőségéi 
valamint a kazinczi (vadnai) koszén kizárólagos elárusitási jog .it
bírjuk, miért is abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a n. é. közútisé*get 
kitűnő minőségű és a lehető legolcsóbb kőszénnél láthatjuk el.

Szives megrendeléseket már most is. valamint bármikor elfogadunk s kérjük 
a megrendeléseket idejekorán megtenni, hogy azoknak mindenkor akadálytalanul 
s idejében eleget tehessünk.

Jó minőségű bükk tűzifát is tartunk raktáron.

JELLINEK és KOHN,
fakereskedók.

Rimaszombatban a vásártérrel szemben.

Kazinczi (vadnai) kőszén.

Faárverési hirdetmény.
A ni. kir l'öldmivolésügyi minister untak 

1901. évi 99458. 1 — 5 b. sz. alatt kelt engedélye 
alapján Mellété község volt úrbéresei erdejének 
Mellété község habárában fekvő ÄGyennek-erdöu 
nevű részében 383  kát. hold kijelölt területen a 
meglévő mintegy 55 éves kocsányiakul és cser­
tölgy állab fakészlete, Mellété községházánál (Gö* 
mörinegye) 1902. évi szeptember hó 25-én 
délelőtt 10 órakor nyilvános szóbeli árverésen 
el fog adatni.

A becsérték mint kikiáltási ár 0375 korona 
és a szerződési időtartam 1904. év január hó 
1-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváha­
gyás szükséges.

A részletes árverési és szerződési feltételek 
Mellétén, a volt úrbéresek elnökénél, 
továbbá a rimaszombati m. kir. állami 
erdöhivatalnál a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők.

Kelt Mellétén, 1902. évi szeptember hó 7-én.

Lipták András, úrbéri elnök.

u g

(

Faárverési hirdetmény.
A in. kir. földmivelésügyi miniszter m 

1902. évi 27710. 1 3. sz. alatt kelt nigr...*lvo
alapján az alsó-szuhai ev. ref egyház. AU. - S u 
község (Gömör és Kishontvármegve) hatara • . 
fekvő 13 4 kát. hold erdejének tölgyfa <*> .•sh 
kéreg készlete Alsó-Szuhán az ev. ref Uknlába 
1902. évi szeptember hó 23-án d< !< í. ; 
10 órakor nyilvános szóAeli árverésén el 
adatni

A becsérték mint kikiáltási ár Iooo a/.u.: 
egyezer korona.

A szerződési időtartam 1904 évi mátvxius 
hó 31-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváha­
gyás szükséges.

I tóajánlatok el nem fogadtatnak.
A részletes árverési és szerződési lói de ek 

Alsó-Szuhán az ev. ref. e g y h á z g o n d ­
noknál és Rimaszombatban a m . k ir .  
állami erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Alsó-Szuhán, 1902. évi szept In 7-én.
Ujj László, ev. ref. egyházgondnok.
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Kossuth Lajos
száz éves születési évfordulója alkalmából
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jelenik meg nagy quart alakban, díszes kiállításban.
A r a  2  k o r o n a .
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Kossuth
K öltői alakban ir ta :

ILLYÉS B Á LIN T.
Bekötve 60 fill. Jobb papiroson nyomott kiadás 1 kor.

Díszkötésben 2 korona.
Kapható:

R Á B E L Y  M IK LÓ S
könyv- és p&pirkereskedésében

Rimaszombat, Deák Ferencz-utcza 8. szám alatt.
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